

税郭镇民营经济呈迅猛发展势头 文化路街道打造经济增长新动力

□通讯员 黄加芳 吴琛 葛奎

税郭讯 近年来,税郭镇党委、政府围绕“江北纺织集群镇,鲁南货运集散地”的发展定位,大力实施“工业强镇”、“中心带动”和“集群发展”战略,统筹推进新型工业化、农业现代化、新型城镇化“三合一”发展,全镇民营经济保持了平稳较快发展的良好势头。今年前三季度,全镇社会固定资产投资15.3亿元,同比增长15.2%;财政收入达1.39亿元,同比增长13.6%。全镇民营企业总量达到220余家,其中年销售额过亿元企业7家,过千万企业26家。

该镇积极引导金正矿业、泉头水泥、联丰焦化等传统支柱产业技改、扩规模、提水平。依托全镇资源优势,新上金正精粉加工、泉头日产4000吨旋窑水泥及60万吨矿渣微粉项目,进一步提高了企业生产效益。通过完善纺织工业园基础设施配套,高标准建设纺织服务平台,引导纺织集群内部整合资源,实行生产联盟,外部开展定产品、定区域招商活动,挂靠大企业集团,促进了企业的规模扩张,形成了从纺纱—织布—染整—定型—成衣加工链条完善的集群优势,提高了市场竞争力。通过精心培植,规模发展,2013年,金正矿业、泉头水泥、联丰焦化、税郭纺织等四

大产业集团年销售收入总额达到24亿元,上交税收1.4亿元,为全镇各项事业发展提供了强有力的财源支撑。

坚持把产业结构调整作为推动镇域经济持续发展的抓手,在全力培植传统优势产业的基础上,大力发展新兴产业。利用新型城镇化示范镇土地指标,新上安厦60万吨干混砂浆项目及安龙高压橡塑管项目;通过对辖区内老砖厂、老瓦厂等闲置土地的整合,新上喷气织布项目及杨宁玉米汁饮料加工项目。通过挂靠山推集团,新上山推工程机械项目;通过乾蕴石英石、金圣硅微粉等辖区大企业带动,新上多个石英石板加工项目。利用劳动保障再就业贷款及工商联小额贷款,对利恒纺织等多个民营企业进行资金扶持,帮促民营企业发展。通过多措并举,大力发展新兴产业,打造了资源紧密配套、产业相互支撑、企业良性发展的格局,为镇域经济发展注入了更多活力。

坚持依城促产、以产兴城的理念,统筹推进城镇建设。高标准编制了全镇总体规划、镇域4平方公里控制性详规和2平方公里城市形象设计,科学引领城镇建设及产业发展。严格按照市里提出的“八个一”要求,完善城镇基础设施配套。目前,投资4000余万元的旅游大道特色街区、

投资220万元的垃圾压缩转运站、投资180万元的安城集贸市场已建成并投入使用;投资2900万元的沙河人工湿地项目东坡已建设完成;同时,实施了城镇排水、供暖管道铺设等工程,对镇北路、府前路等8条城乡道路进行了硬化,城镇发展承载力显著增强。

文化路讯 今年以来,文化路街道结合自身实际,充分发挥区位优势,把招商引资作为经济快速发展的突破口。积极引进高新工业,切实做好项目实施,大力发展服务业,打造经济增长新动力。

该街道抓好工业项目建设。对今年进入工业园的工业项目实行分工帮包,靠上服务,并提供一切便利。其中投资过亿的山东德汇新能源科技有限公司作为重点引进项目,注册成立2014年6月,注册资本3000万。该项目致力于燃料电池组件、电堆技术及电源系统应用技术研发及产业化,完全采用自主知识产权生产技术,拥有授权中国发明专利4项,在报发明专利10多项,技术水平处于国际先进水平。该项目整体规划1万平方米,目前处于一期建设阶段,已完成1500平方米的厂房框架结构建设。

该街道开创服务业新局面。大力引进服务业项目。新引进了枣庄市天利工贸有限公司,其中天利工贸大厦

总投资1.6亿元、占地2.3万平方米。按照规划,1至3楼将被改造为大型超市,4至18层将对外招租写字楼,该大厦将被打造成集购物娱乐、商务办公等多项服务为一体的综合性大厦。同时,大力发展房地产业。枣庄市飞龙房地产开发有限公司市中分公司投资1.2亿元,圆满完成老市政府项目主体工程,销售收入预计在3000万元左右,其中利润700万元,税金300万元。同时,枣庄市新银河实业有限公司投资3.2亿元,在东湖西南打造的商业综合体主体,占地7万平方米,已顺利完工,正进一步与上海利群集团洽谈投资事宜。为改善市民生活质量,提升市民生活品味,该街道努力打造一批餐饮名店。总投资5000万元的东来顺饭庄,目前已正式营业,为我市休闲餐饮行业带来了新气象;同时,为增强人民体质,倡导正确健身方式,引进了总投资6000余万元的卫士部落健身会所,该会所占地7000平方米,配套设施齐全,为广大健身爱好者提供了高质量的场地和器材,极大地满足了人民群众的健身需求。

今年以来,该街道共成功引进新建项目22个,其中过亿项目5个、过5千万项目8个、过千万项目12个。合同利用资金14.7亿元,实际到位资金5.3亿元,审核到位资金3.2亿元。此外,外贸出口累计680万美元,全额完成任务。

市领导来我区督导 职业教育工作

□记者 周杨

本报讯 12月3日,市政府副市长赵联冠,市教育局局长张磊来我区督导职业教育工作。区委副书记、区长于良,区政府副区长田静,枣庄第四十六中学党委书记杨学德、校长褚洪昌陪同。

近年来,我区把职业教育发展作为加快推进“学在市中”品牌建设的重要抓手,启动实施了职业教育建设工程,积极探索公办民助、民办公助、合资办学等形式,充分发挥乡镇城郊中心在培养农村实用性人才方面的作用,切实增强职业教育的吸引力和服务区域经济社会发展的能力。枣庄第四十六中学前身是枣矿集团公司职业中专,自2008年12月学校移交后,我区累计投资1200余万元,用于校舍和教学设施更新。目前学校新开设农村经济管理和计算机运用两个专业,在校中职生达到120多人。同时按照综合类中等职业教育学校核定的相关要求,已向区编办请示分离单设区职业中专教育教学管理机构和人员编制。

赵联冠一行首先在区机关招待所二楼会议室听取了关于我区职业中专建设工作情况的汇报,随后深入到枣庄第四十六中学进行了实地督导。赵联冠希望我区在发展职业教育工作中,要进一步扩大办学规模,加大资金投入力度和教师队伍建设,从全区的整体发展上改变目前的教育格局,要做好结合文章,进一步整合当前的教育资源,努力发展建设一个名品学校。同时,要制定相关政策,通过充分调研,以社会需求、市场需要、产业发展开设专业,努力把市中区的职业教育实现一个新突破。

区粮食局做好 冬季防火及安全生产工作

□通讯员 杨薇薇 周芬

本报讯 针对当前气温逐渐转冷,风干物燥,火灾易发的情况,区粮食局进一步采取有力措施,加强防范,坚决预防和遏制火灾及安全生产事故发生。

该局提高对做好冬季防火及安全生产工作的重要性认识。要求粮库、粮所等基层单位务必高度重视,从工作大局出发,健全安全生产责任制,把防火、安全生产工作列入当前重要工作内容,针对当前粮食企业安全生产的特点和薄弱环节,加强监管,制订切实可行的防范措施,强化人员分工及责任落实,一抓到底,横向到边,确保安全生产。

该局加强排查,进一步消除安全生产事故隐患。在做好安全生产检查整改专项行动的基础上,进一步排查安全生产事故隐患,及时整改消除。认真开展冬季储粮安全生产检查,切实消除各种隐患,做到有仓必到、有粮必查、查必彻底,对容易发生火灾或其他事故的重点时段和部位要增加检查频次和力度,形成安全排查与监管高压态势,对已发现的问题和隐患,立即采取有效措施进行整改,消除隐患。

该局加强应急防范和信息沟通。制定和完善有针对性的事故应急救援预案,提高企业应急管理水平和严格执行24小时值班制度和事故报告制度,及时掌握安全生产动态。对出现各种突发事件和重大情况,按照安全生产应急救援预案,组织力量进行及时有效的处置,并按规定迅速如实报告上级有关部门,保障信息渠道畅通。



图二



图一

宪法日里忙普法

十二届全国人大常委会第十一次会议于11月1日审议通过了关于设立“国家宪法日”的决定,明确将12月4日设立为“国家宪法日”。我区社会各界通过多种方式迎接12月4日我国首个“国家宪法日”的到来。

图一为12月4日,区法院举行“法官宣誓,迎接国家宪法日”活动,该院的法官在面向《宪法》宣誓。

图二为文化路小学开展“小学生喜迎国家宪法日”主题教育系列活动,民警在给小学生们赠送《宪法》单行本。

图三为“庄户剧团”的演员在永安新型社区表演自编的以宣传“国家宪法日”为主题的文艺节目。

图四为龙山路司法所的工作人员正在向行人发放普法文本。(吉喆 李荣 王荣洪 摄)



图三



图四

创城倒计时 巾帼在行动

我区巾帼志愿者以实际行动助力创城

□特约记者 刘复成

本报讯 近日,在振兴北路的吉品街路口,一群身着红马甲的巾帼志愿者,有的在向过往的市民发放《致全市妇女、家庭的倡议书》,有的在十字路口进行交通疏导。“我们此次活动的重点在于进行交通疏导,希望通过此次活动能让更多的市民文明过马路、文明驾驶,为我们创建文明城市助力,希望更多的市民能够参加到我们这个活动中来。”一位巾帼志愿者说。在省级文明城市创建的过程中,我区的巾帼志愿者们活跃在城区的各个角落,她们以街头路口和社区家庭为主阵地,以实际行动为创城贡献着自己的一份力量,成为另一道靓丽的风景线。

据了解,这次活动是由区妇联组织,吸引了我区街道、妇联的近50名巾帼志愿者参加。虽然现在的气温很低,但是她们依旧坚持在一线,希望通过自己的行动,带领大家文明出行。

自创城以来,这些巾帼志愿者们以街头路口和社区家庭为主阵地,广泛宣传文明理念,深入开展关爱留守儿童和贫困妇女、关爱孤寡空巢老人、调解家庭邻里关系等志愿服务活动,把文明和关爱真正落到实处,营造了人人动手、人人参与的浓厚创城氛围,为省级文明城市的创建工作增光添彩。

